



定了！京津冀一级响应降低为二级响应

在4月29日召开的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上，北京市人民政府副秘书长陈蓓发布的信息：自4月30日零时起，北京将突发公共卫生事件一级响应调整为二级响应，并相应调整防控策略。随后，天津市、河北省也分别将突发公共卫生事件一级响应调整为二级响应。至此，截至4月30日，全国已有2个省份调整为四级响应，19个省份三级响应，9个省份二级响应，仅剩余湖北仍维持一级响应。

那么北京市的这一调整将意味着什么呢？根据北京市政府的进一步说明，我们可以发现，与上海市之前将一级响应调整为二级响应类似，在二级响应机制下将由北京市应急处置指挥部自行负责本市突发公共卫生事件的应急处置。换言之，北京市政府可以根据北京市疫情发展的情况，逐步放松对于社会生活的管控，这不仅能为疫情后的复工复产创造更为宽松的环境，同时也为迎接全国两会创造了良好的氛围。

为了便于大家了解北京最新的管控措施，我们将本次调整的部分分别说明如下：

- 1. 进京人员分类实施14天观察措施。**对国内低风险地区进京、出差返京人员不再要求居家或集中观察14天，正在居家或集中观察的，可以解除观察，但不包括境外、湖北(含武汉市)及其他高、中风险地区返京人员及隔离人员。入住宾馆酒店的，可凭借健康宝“绿码”办理手续，不再要求提供核酸检测证明，但要加强健康监测。对入境人员继续全部实行14天集中观察，并进行核酸检测，集中观察期满后，应再延长进行7天居家健康观察。对湖北省(含武汉市)进京人员，继续实行居家或集中观察14天措施。对其他高、中风险地区进京人员或前往高、中风险地区出差返京人员，继续坚持居家或集中观察14天。
- 2. 社区允许“绿码”通行。**北京将继续实施社区封闭式管理，在持续实名制管理的基础上，对于非本小区居民持健康宝“绿码”并登记后可进入小区探亲访友。快递、外卖、鲜奶配送、家政服务、房屋中介等服务行业从业人员，持健康宝“绿码”并登记后可进入小区。征得邻里同意后，装修人员可持健康宝“绿码”登记后进入小区。
- 3. 公共交通逐步放开恢复。**北京将有序放开公共交通满载率限制，逐步恢复受疫情影响的地面公交线路、省际长途客运及旅游包车业务。其中自4月30日起，地面公交满载率由50%上调至75%，轨道交通满载率由50%上调至65%。
- 4. 公共场所有序分类开放。**公园、景区实行分时段预约限流等防控措施，有序开放图书馆、博物馆、美术馆等室内公共场所，并有效实行预约限流措施。室内外体育健身场所按照先

室内后室外、先开放无接触无对抗的体育运动项目的原则分类开放，但对地下空间体育健身场所、影院、KTV、小区内外棋牌室娱乐室等仍暂不开放。

5. **建立实名制预约就医常态机制。**加强对出院复阳者及无症状感染者筛查和治疗。
6. **学校防控常态化。**在安排学校有序开学的情况下，加强常态化防控管理。

由此，我们认为京津冀地区的此次政策调整，将进一步有利于外资企业在京津冀地区开展经营，以及外国人在京津冀地区的生活。同时对于那些虽然不在京津冀地区，但是需要安排商业旅行的企业来说，取消 14 天的隔离观察，也将大大便利这些企业的经营安排，促进中国整体经济的恢复。

另外需要说明的是，虽然由于世界其他国家的新冠肺炎疫情尚未得到全面控制，因此中国目前仍然限制大多数外国人持普通签证入境，目前来说我们也还没有看到中国政府公布后续安排的时间表。但是目前我们也看到了欧洲部分国家的疫情已经渡过高峰阶段，相信随着中国的社会生活转入正常之后，中国也会有更多的余力来应对接待外国人入境的防控，也会逐步放开外国人入境的限制。

COVID-19 客户特别应对小组 编

COVID-19 客户特别应对小组联络窗口：

中文：	徐辰璘 Cheryl Xu	Cxu@a-zlf.com.cn
日文：	铃木聪美 Suzuki Satomi	Suzuki@a-zlf.com.cn
英文：	Elena Gomez	Egomez@a-zlf.com.cn

©2020 上海里格律师事务所
All RIGHT RESERVED

A&Z Law Firm
20 Floors,2001-2002Building 2, Jing'an Kerry Center
1539 Nanjing West Road,
Shanghai, 200040 P.R.China
Tel.: +86-21-5466-5477
Fax: +86-21-5466-5977
■Shanghai ■Dalian ■Beijing ■Wuhan ■Tokyo

Wechat ID: ligeHello



Wechat ID: laodonghegui

